

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8ta. Prov. 30 trim. 1867. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XX, NÚM. 336 DE LA MAÑANA. MADRID, DOMINGO 10 DE FEBRERO DE 1867.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metalico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó un real decreto aprobando el reglamento para la ejecución de la ley de 11 de julio de 1863 sobre organización de la enseñanza agrícola.

Corresponde a lo consultado por el consejo de Estado y con el objeto de evitar dudas, se ha resuelto por el ministerio de Gracia y Justicia:

1.º Que la igualdad de circunstancias en que han de encontrarse los aspirantes á un registro, para que pueda tener aplicación el art. 277 del reglamento, al proveerse aquél, no hace solamente relación al número de años que el interesado lleve en el desempeño de su cargo ó en el ejercicio de la abogacía, por más que esta circunstancia deba tener muy presente al conceder la preferencia á un aspirante sobre otro, conforme á lo dispuesto en el artículo citado.

2.º Que las diferentes cárceles comprendidas en cada una de las categorías no tienen preferencia unas sobre otras, y que por lo tanto el gobierno, apreciando en su alto criterio las circunstancias que concurren en los aspirantes, debe formar la terna, presentando á S. M. los que crea que deben ser preferidos, conforme á los artículos citados (276, 277 y 279 del reglamento).

3.º Que lo dispuesto en el párrafo cuarto del art. 277 del reglamento solo hace relación á las cárceles que taxativamente cita, y de ninguna manera á los jueces, tenientes y abogados fiscales de las audiencias, secretarios de gobierno y relatores de las mismas, no pudiendo por lo tanto ser preferidos los que solo hubiesen ejercido la abogacía á aquellos, aun cuando fuesen incluidos en la primera categoría por reunir los requisitos exigidos en el párrafo cuarto del referido art. del reglamento.

4.º Que la práctica seguida por la suprimida dirección del Registro de la propiedad de computar doble tiempo de servicio á todas las clases comprendidas en las categorías primera, segunda y tercera, cuando concurren con abogados con cierto número de años en el ejercicio de la abogacía, es contraria á la ley hipotecaria y al reglamento para su ejecución.

Por el ministerio de Ultramar, y en vista de un expediente instruido sobre construcción de una línea telegráfica terrestre y submarina desde Manila por Cavite, á la isla del Corregidor, se ha dispuesto:

1.º Que tres individuos del cuerpo de telégrafos de la Península, de los cuales uno podrá ser de la clase de subdirectores y los restantes de la de auxiliares, formando parte de la secretaría del gobierno superior civil, estudien el establecimiento general de comunicaciones telegráficas y su administración y servicio en el Archipiélago, redacten los pliegos de condiciones facultativas y económicas á que la construcción haya de subordinarse; determinen la clase de aparatos cuya adopción consideren mas conveniente en ese país; constituyan la escuela en la que bajo su dirección inmediata habrán de recibir la instrucción necesaria los telegrafistas, y propongan en consecuencia las medidas que estimen oportunas, sobre las cuales, previo informe de la dirección de Obras públicas y del consejo de administración, resolverá definitivamente este ministerio.

2.º Que se solicite del de la Gobernación el pasaje de dicho personal á esas islas, entendiéndose que los individuos que lo compongan disfrutarán por ahora y mientras otra cosa no se disponga en contrario, el sueldo triple del puesto superior inmediato al que desempeñen en el cuerpo en la Península, según se determinó por real decreto de 1.º de mayo del año ultimo para los ingenieros de caminos y ayudantes de obras públicas que pasen á servir á esas posesiones.

3.º Que se recomienda al expresado ministerio la necesidad de que la elección de los funcionarios de que se trata recaiga en los que á las circunstancias de inteligencia y aptitud reunan algunos conocimientos de administración.

4.º Que el personal de telegrafistas se elija en su día entre las clases de sargentos, cabos y soldados de ese ejército.

5.º Que el gasto que estas disposiciones ocasionen se satisfaga en su tercera parte por los fondos locales de las islas, y en las dos restantes con cargo, antes de 1.º de julio próximo venidero, al capítulo 12, artículo único de la sección 7.ª del presupuesto vigente si en él hubiere sobrantes.

Por real orden que ayer publicó la Gaceta, se manifiesta á los gobernadores de

Caba, Puerto-Rico y Filipinas, que en lo sucesivo se exigirá en cada caso particular la mas severa responsabilidad á todas las autoridades y funcionarios sea cual fuere su clase y categoría, que manden liberar, libren e intervengan y paguen atenciones y gastos que causen de los correspondientes créditos legislativos en los presupuestos anuales aprobados á que las obligaciones se refieran, y que no hayan sido procedidas de la liquidación, reconocimiento y justificación de las mismas, con todas las demás formalidades y autorizaciones previstas en los reales decretos y demás disposiciones vigentes.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez las vacantes de los títulos de marqués de Peralta, del Nervion y de Hernida, conde de Torrelavele, de Mansilla y de Villanueva, y barón de Casa-Buín.

Ha llamado la atención del fiscal del tribunal supremo de Justicia, que en el trascurso de pocos días y por tres distintos jueces de primera instancia se hayan elevado al supremo Tribunal autos de competencia sustentada con gobernadores de provincia sobre el conocimiento de ciertos litigios.

Para remediar este mal, que distrae y entorpece la marcha de las competencias, desprestigiando á la vez los encargados de la administración de justicia, ha creído conveniente advertir por una orden que hoy publica la Gaceta, que no se confundan las competencias que decide S. M. á consulta del consejo de Estado con las que corresponden al tribunal supremo de Justicia.

Se hallan vacantes:

La plaza de secretario de Ballovar (Huesca) con 400 escudos.

La de Ruidarenas (Gerona) con 400 escudos.

La plaza de médico-cirujano de Carbollo (Coruña) con 400 escudos.

La de Alcadozo con 2,000 rs.

La de farmacéutico de Barrax con 200 escudos.

El general conde Vander-Mecre, condenado en Bruselas en 1841 por conspirador orangista á la pena de muerte, pena que fue commutada por la de destierro perpetuo, acaba de obtener la gracia de volver á su país. El general Van-

der era el último desterrado político que existía en Bélgica.

El ministro de marina en Grecia ha propuesto á las cámaras la construcción de seis buques blindados para la defensa nacional.

Se conserva en la Biblioteca vaticana un precioso manuscrito de la Biblia, que parece datar del siglo IV, y fué copiado en Egipto por orden del emperador Constantino. Todo él está escrito en letras mayúsculas, en cuatro columnas, sobre una forma oblonga. Otro manuscrito de la misma especie, descubierto hace algunos años en el monte Sinaí, fué publicado en fac-simile en San Petersburgo, á expensas del emperador de Rusia. El manuscrito del Vaticano ha sido publicado por el sacerdote Mai, y el Papa va á hacer reproducir en fac-simile también en la imprenta de la propaganda, proponiéndose enviar algunas hojas á la exposición, y regalar un ejemplar del volumen á cada uno de los obispos que vayan á Roma á las fiestas del mes de junio próximo. Como la escritura es bastante regular, y la letra tiene solo cuatro ó cinco formas, se emplearán al efecto de la reproducción caracteres fundidos expresamente en Leipzig, que han costado 8,000 francos. Estos caracteres se hallan tan hábilmente imitados, que parecen tomados del original por medio del dibujo.

El gobierno otoniano ha decidido que se elijan en Candia varias personas notables entre musulmanes y cristianos para que se unan á la comisión reunida en Constantinopla con objeto de proponer los medios de reorganización de dicha isla.

En el lazareto de Mahon solo quedaban cuatro buques en cuarentena el día 6. Esta disminución de buques se explica sabiéndose que se declaró puerto de observación el de Cartagena al que ahora acuden los que antes iban al lazareto.

Han salido para sus respectivos pueblos 92 confinados del presidio de Bädajoz que fueron indultados el día del principie de Asturias.

Ha llegado á Lisboa el ex-ministro señor D. Patricio de la Escosura.

Los alumnos que en la universidad de Valladolid se hallan cursando los últimos años, en el periodo de bachillerato de las facultades de filosofía y letras y de ciencias, han elevado al señor ministro de Fomento una razonable y sendida exposición, en vista del real decreto fechado 22 de enero último, en cuyo articulo 13 se previene que quedan sin ningún valor los derechos que, según la ley que hasta aquí ha regido, tenían adquiridos.

En Murcia se abrirán en breve varias cátedras para la enseñanza coral, costeadas por la sociedad filarmónica recientemente fundada.

Ha llegado a Murcia el comisario régio de montes señor vizconde de San Javier.

En el gobierno de Oviedo se están activando los expedientes de expropiaciones incómodas por la compañía del ferrocarril para emprender los trabajos de la vía en grande escala.

Dice un diario de Mahon que el estado del muelle de aquél puerto es lamentable e indispensable acudir á su recomposición.

Siempre la misma agitación en los Estados Unidos. La parte ardiente de los radicales pide la reforma del tribunal supremo de Justicia, leyes que impidan la reelección del presidente de la Unión, el desarme completo del ejército y la anulación consiguiente del general Grant por sus simpatías hacia Johnson. Sin embargo, la lentitud con que se procede en la acusación de este, y la reacción conservadora que empezaba á notarse en el Senado, hacen esperar que prevalezcan en América tendencias mas conciliadoras.

Dicen de Dresden que las últimas conferencias habidas en Berlín para la constitución de Alemania del Norte, han tomado un giro muy favorable á la independencia de Sajonia. Esperase en Dresden al rey de Prusia. Se ha dicho equivocadamente que el rey de Sajonia había procurado que estrecharan sus relaciones las cortes de Berlín y Viena.

En la noche del sábado último se ha hecho en París un nuevo ensayo de luz eléctrica por medio de dos aparatos re-

rado, mudó: después su vista se fijó maquinamente en la silla en que Juana había estado sentada... un guante de la joven había quedado olvidado en ella. Enrique se apoderó vivamente de aquel guante, le escondió sobre su corazón y exclamó con vehemencia:

— ¡Pobre Leoncia! Sed bueno para ella, Dios mio; yo he procedido con ella como hombre honrado.

Y sin despedirse siquiera de su primo, que estaba no menos entretenido en su dialogo con Preciosilla, descolgó el lienzo prometido á Isaac, tomó la caja de colores y salió á la calle, tomando un carruaje en la esquina y diciendo al cochero:

— A Belle-Ville, calle de Villete, colonia de los Sans-Soucis.

En cuanto á Leoncia, se hizo conducir por el carruaje que la esperaba á la Plaza redonda de los Campos Elíseos; allí se bajó, se internó á pie por la calle de las Viudas, y llegó á una casita aislada.

Volvío el ángulo del muro que la cercaba, y con una llavecilla que parecía condensada por el tiempo y el olvido. Esta daba paso primero á un terreno inquieto, y mas allá á un jardín tan frondoso que á pesar de lo avanzado de la estación apenas se podía ver por entre las ramas un elegante pabellón aislado que había en el centro del jardín.

En esta misteriosa mansión vivía el vizconde Gaetano de Moran.

X.

Cristian.

Trasladémonos ahora á una de las pequeñas chozas de la colonia de los Sans-Soucis; son las dos de la tarde y la colonia se ve enteramente desierta.

La choza en cuestión en nada se distingue de las otras, pero tapiza sus paredes por la parte exterior la ollorosa madera.

En lo interior se ve un pobre lecho, una maleta de piel, una mesa, dos sillitas de paja, muchos papeles de música, un violín y un atril.

Es la vivienda del joven artista, al que hemos visto recibir las felicitaciones de los Sans-Soucis después de terminado el concierto.

Hace tres horas que de pie, delante del atril que sostiene su papel, con el violín al hombro y el arco en la mano,

estudia con obstinación. Por cada hora de trabajo cien dificultades vencidas; y por conclusión la melodía en toda su pureza; las variaciones mas difíciles en toda su brillantez!

Su auditorio se compone de un solo personaje, pero él solo demuestra el entusiasmo de un numeroso público en una representación gratis. Aplaudie, chilla, patea, brinca y hace en fin cuantas demostraciones ha podido inventar el entusiasmo.

El lector ha debido reconocer en él á Bibi llamado Devorador.

— Vamos, tranquilízate, Bibi, dijo el artista sonriendo; vas á romper algo.

— Vuestro sería la culpa; ¿por qué tenemos tanta habilidad? ¡Ah! Sapristi! me habeis dado un rato delicioso... ¡qué hermosa es la música y sobre todo el violín! Os dás frío, os dás calor, os acaricias, os entristece; ¡oh! ¡bravos! ¡bravos! ¡Eso es hacerle á uno sentir y brincar!

Bibi, justificando sus palabras, trepaba por el pié derecho que sostenia el techo de la cabaña, y hacia mil contorsiones ni mas ni menos que un mono del Brasil.

— Pero hombre! eso es un frenesi, es clamaba riendo el joven artista.

— Esa es la palabra, frenesi; frenesi en cuantos os escuchan. Preguntádselo si no á todos los Sans-Soucis que hace un mes que os escucharon en aquel concierto donde os introdujo mi padrino José Quentin, presentándose como un joven italiano de paso en París para Londres. Hace un mes que os oyeron y aun no han olvidado al señor Cristiani; ha sido buena la ocurrencia de mi padrino de añadir á vuestro nombre una final.

Dice que nadie es profeta en su patria, y sobre todo en Francia; ¡pobre el artista que debutó en París con su verdadero nombre! Que elija un pseudónimo italiano, español ó alemán, y entonces el entusiasmo raya en delirio; el mismo José Quentin, mi profesor y amigo, me dió el consejo.

— ¡Consejo! estrafoló murmuró Bibi, pero que ha dado un resultado satisfactorio. ¡qué aplauso! ¡qué bravos! ¡ha sido un éxito completo!

— Si, fué una magnifica tarde; ¡nunca lo olvidaré! Y sin embargo, yo no estoy satisfecho de mí mismo; no llega al grado de perfección que había deseado; por eso desde aquél dia he vuelto á la oscuridad y estudio sin descanso.

— Si, habeis vuelto á ser crisálida para

— Si os estorbamos... Me parecía que íbais á salir...

— En efecto, replicó severamente Enriqueta á quien la voz del hijo acababa de recordar la del padre, y como deseó evitarlos una segunda visita, espero que me digáis el objeto de la presente.

Isidoro, desconcertado, no sabía como empezar, siendo Germana quien tomó la palabra esclamando con dignidad y ternura.

— Querida tía, ignoramos lo que haya podido pasar entre nuestro padre y vos. No sabemos mas, sino que ayer éramos pobres, que vivíamos de nuestros beneficios y que hoy parece que somos ricos. Nuestro deber es venir á deciros: «No rehuséis partir con nosotros la fortuna que Dios nos envía.»

— Germana, esa proposición os honra, pero no insistáis en ella, murmuró Enriqueta. Entre nosotros no puede haber ya nada de común; lo siento por vos, Germana, pero es preciso.

En aquellas palabras veíase una resolución irrevocable.

— Cómo! murmuró Germana desolada, ¿no queréis ni nuestra amistad?

Enriqueta se adelantó á ella, la estrechó en sus brazos, la besó tiernamente y esclamó:

— Adios, hija mia!... adios, para siempre.

Dicho esto, no había mas que retirarse.

— Adios, tia! adios, Carlota! adios, Enrique!

Y como temiendo dejar adivinar algo en su última esclamación, salió precipitadamente. Su hermano la siguió. Enriqueta los acompañó hasta la puerta.

— Primo, murmuró Isidoro en voz baja, quisiera hablarla á ti solo.

— Vuelve dentro de un instante, te esperaré.

Detrás de ellos, Enriqueta y las tres jóvenes se alejaron también.

Solo Enrique, acercóse á una ventana, separó la cortina y vió en la acera de enfrente á Juanita dando el brazo á la señora Duvernay; detrás de ellas iban Juanita y Carlota.

Esta como adivinando la presencia de su hermano, dirigióse á la ventana un saludo cariñoso. Juanita á la indicación de su amiga volvió el rostro también.

— Dios mio! ¡qué hermosa jóven! ¿qué es lo que pasa por mi? murmuró Enrique.

— Mientras su mirada seguía obstinada

mente á Juana, su prima Germana tomaba su carroza y al subir, también su vista se fijó en la ventana.

Enrique dejó caer en aquel momento la cort

guladores colocados en los ángulos oeste de la plataforma del arco Carrousel. Toda la plaza, la gran fachada oriental del gran palacio de las Tullerías y los edificios cercanos aparecieron iluminados por los focos con una luz clara y permanente. El emperador, asomado al pabellón del Reloj, manifestó varias veces su satisfacción por el éxito del invento que va a desempeñar un papel importante en la exposición, en los espectáculos, en los sitios públicos y en las grandes fiestas que se celebren.

La congregación del *Índice* por decreto de 31 de diciembre último ha prohibido las obras siguientes:

Doscientos años después, esto es, el Siglo XIX juzgado por la posteridad, por el Sr. La Bryere.—Florencia, 1866, en italiano.

El confesor, por el abate... autor del *Maldito*.—Bruselas, 1866, en francés.

La Revolución, por Eguard Quinet.—París, 1866, en francés.

Defensa do racionalismo ó analisé do Fé, por Pedro Amorini Vianna.—Porto, 1866.

Estudios sobre o casamiento civil por oceccia do opuscóculo do Vizconde do Seara sobre este assumpto, por Erarlanio.—Lisboa, 1866.

Ensaya de oraciones para la Iglesia católica, apostólica, italiana, hecho por la sociedad de emancipación del Clero Italiano.—Nápoles, 1866.

Los representantes reunidos en conferencia para tratar de la reorganización del ejército de Alemania del Sur bajo una base uniforme son por Baviera el príncipe de Hohenlohe, ministro de Negocios extranjeros y el general Pranchk, ministro de la Guerra; por Wurtemberg el Sr. Von Varabühler y el general Von Hardig; por Hesse-Darmstadt el señor Von Halvig y el general Von Grollman; por Baden-Baden el Sr. Von Freydorf y el general Ludwig.

Se está imprimiendo en Cádiz una Memoria en contestación al informe de los letrados a quienes consultó el capitán del *Tornado* acerca de la jurisdicción del tribunal que debe entender en la captura de dicho buque.

Los periódicos de Santander se quejan de que en aquella provincia vienen perdiendo, desde hace muchos años, la cosecha de la patata sin que se hayan adoptado precauciones para evitar el contagio.

Ha salido de Cádiz con dirección a esta corte el senador D. Manuel Ruiz Tagle.

El *Peninsular* de Cádiz dice, aunque sin asegurarlo, que el Sr. Castillón, que desempeñaba el gobierno civil de Granada, y que recientemente ha sido nom-

brado comisario régio del banco de Cádiz, no irá ya a desempeñar su nuevo destino.

Según una correspondencia de Viena que publica la *Gaceta de la Cruz* de Berlín, el general conde de Gondrecourt, comandante de la brigada llamada de hierro durante la guerra de los ducados, ha sido condenado recientemente a cuatro años de prisión en un castillo, a la pérdida de sus títulos nobiliarios, etc., etc. Hé aquí la causa de esta rigurosa condena. El general había sido encargado de la educación del príncipe imperial. Parece que su sistema era demasiado rígido, y que no convenía absolutamente a la constitución física del príncipe. A consecuencia de esto, el general fue relevado de sus funciones. Esta medida, unida vez al infiusto resultado de la guerra contra Prusia, agrrió el espíritu del conde de Gondrecourt, quien, en un acceso de cólera llegó a herir a tres oficiales, entre ellos un oficial de estado mayor. Empero, el emperador, teniendo en consideración los eminentes servicios prestados por el general al país, ha commutado su pena con la de cuatro meses de confinamiento en la ciudad de Innspruck.

Dicess que el Sr. Bismarck está descontento porque el partido conservador le haya propuesto para candidato por Berlín, en unión de los cinco generales recientemente pensionados, para el nuevo Parlamento. El disgusto del Sr. Bismarck nace principalmente de que se duda que el partido conservador pueda hacer triunfar sus candidatos.

En una carta del país de los grisesones se dice que ha caído en aquellas montañas una nevada roja que cubrió la tierra a más de un metro de altura. Este fenómeno, que tanto ha impresionado a las personas supersticiosas, se ha explicado perfectamente desde la invención del microscopio, por la mezcla del agua congelada con los pequeños infusorios conocidos bajo el nombre de *protoctes nivalis*. La nevada roja cayó durante la noche del 3 al 4 de enero.

En Mallorca siguen con gran actividad los trabajos de desecación de las albuferas. En ellos se emplean actualmente unos 1,500 hombres.

Dice un diario de Oviedo de ayer: «Anteayer apareció muerta y vestida sobre la cama una ventera y estanguera a la vez de la inmediata parroquia de Godos en este partido. Los ladrones penetraron en la casa de la infeliz víctima por una trampa, que por el tejado daba a una de las habitaciones de la casa, y consumaron el robo y asesinato, logrando huir e ignorándose hasta ahora su paradero.

Escriben de París que en el nuevo

proyecto de ley sobre imprenta desaparecerá la pena de prisión por delitos de prensa; pero se aumentará la cantidad que podrá imponerse como multas.

Dice un periódico valenciano: «El martes marchó a Madrid el señor marqués de Cáceres, senador del reino, que según nuestras noticias tiene la comisión, en unión de los demás señores senadores valencianos, de invitar a S. M. la Reina en nombre de nuestra ciudad a visitarla en la época del próximo Centenario. El general había sido encargado de la educación del príncipe imperial. Parece que su sistema era demasiado rígido, y que no convenía absolutamente a la constitución física del príncipe. A consecuencia de esto, el general fue relevado de sus funciones. Esta medida, unida vez al infiusto resultado de la guerra contra Prusia, agrió el espíritu del conde de Gondrecourt, quien, en un acceso de cólera llegó a herir a tres oficiales, entre ellos un oficial de estado mayor. Empero, el emperador, teniendo en consideración los eminentes servicios prestados por el general al país, ha commutado su pena con la de cuatro meses de confinamiento en la ciudad de Innspruck.

De poco tiempo a esta parte han llegado al puerto del Grao de Valencia muchos buques de crecido número de toneladas, y con cargo de guano. Esto garantiza la abundancia en el mercado de un abono indispensable para la agricultura valenciana, que en otros años ha tenido que sufrir por la escasez que se experimentaba. Afortunadamente, y cualesquier que sean las peripecias sucesivas de la guerra del Pacífico, los almacenes del Grao se hallan atestados, bastando el guano existente para el consumo de un largo periodo.

Víctor Hugo escribe actualmente un drama moderno: la escena pasa en tiempos de la restauración en Francia. Es la primera vez que Víctor Hugo escribe un drama en que los personajes visten de frac negro.

El ministro de Instrucción pública en Francia ha decidido que con motivo de la exposición de 1867 se escriba un informe sobre el estado de la literatura en Francia. El Sr. Sacy escribirá la introducción; el Sr. Gautier la parte relativa a la poesía; el Sr. Feval la que se refiere a la novela, y el Sr. Thierry la del teatro.

Dentro de pocos días se inaugurarán en París un nuevo teatro que se llamará teatro Rossini.

Las últimas noticias de Oriente dicen que los rusos han batido de nuevo a las tropas del emir de Bokhara, encontrándose ya a pocas leguas de Samarcanda.

Las personas que acostumbran viajar por el ferrocarril americano que va de París a Versalles, han notado hace mucho tiempo a un hombre de más de cincuenta años de edad, que sigue a la carrera el grande omnibus de este camino de hierro, arreglando su velocidad a la del vehículo sin dejarse adelantar.

Este corredor, que está ordinariamente cerca de la estación de la plaza de la Concordia, sale a la señal dada, llega y se detiene al mismo tiempo que el omnibus. A la vuelta, sale de Versalles con el coche que él había seguido, y entra en París siguiéndole también.

Hace más de treinta años que este hombre, que era, dicen, corredor en tiempo de Carlos X, se dedica a tan singular oficio, que no parece cansarse de ningún modo. Jamás se le ve sofocado.

Aseguran que este mensajero dice a quien quiere oírle, que ha vendido su cuerpo a médicos que se lo han pagado adelantado, y que se proponen examinarlo después de su muerte para tratar de descubrir la organización particular que le permite hacer sin causarse marchas tan largas, tan rápidas y tan continuas.

Ha llegado a Liverpool un joven elefante muy manso, y muy goloso al mismo tiempo. Al ser conducido desde el muelle a la casa de su dueño metió la trompa en una taberna que halló al paso y se behió el contenido de un cántaro de cerveza que estaba sobre el mostrador. Dicho se está que el animal no se cuidó de pagar el gasto a pesar de las quejas del tabernero.

El 12 saldrá probablemente para Berlin el Sr. Tenorio, representante de España en aquella corte.

Ayer no ha podido reunirse el consejo de Instrucción pública como otros sábados, por no poder asistir su presidente; pero se reunirá hoy.

Continúa trabajándose con grandísima actividad en el proyecto de arreglo parroquial, siendo ya bastantes las diócesis del NE. de España, cuyos expedientes están examinados y casi concluidos, y algunos de otras diócesis del resto de la Península.

Créese que el Senado y presidente de los Estados Unidos no aceptarán, aunque fuese aprobado en el Congreso, el proyecto relativo a impedir el empleo de colles en los trabajos agrícolas de aquel país y demás repúblicas é islas americanas.

Parece que la empresa del teatro del Liceo de Barcelona se halla en tratos con el tenor Sr. Patiño, que actualmente está cantando en el teatro Apolo de Roma, en unión de las hermanas Marchisio. Dado caso que se verifique este ajuste, dicho artista llegará a Barcelona a principios de la Cuaresma próxima.

En Cefalonia ha habido un fuerte terremoto ocasionando la muerte de muchas personas y grandes destrozos. El mismo temblor de tierra se ha sentido en Zante y en Patras.

Los periódicos franceses publican un despacho telegráfico de Londres en que dice que se han presentado a las Cámaras inglesas peticiones desconsoladoras de los tripulantes del *Tornado*. Se

crece, añade el despacho, que el gobernador exigirá la libertad inmediata de estos desgraciados y además una indemnización. Esta creencia carece hasta ahora de fundamento, aunque lo tenga en opinión de los agentes del Perú en Chile en Londres.

Ha empezado a publicarse en Lisboa un periódico de oposición liberal con el título de *La Independencia Nacional*. Sustituye en el estadio de la prensa al *Portuguese*.

El promotor fiscal que fué del distrito del Hospital de esta corte, D. Julian Gómez y García, ha sido nombrado juez de primera instancia de Jaén.

Ha circulado en Lisboa el prospecto de un nuevo periódico que en breve verá la luz en aquella capital, con el título de *O Boletín de Lisboa*.

Ha sido nombrado aspirante de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia, el letrado Sr. Iturriaga.

Nuestro corresponsal en la capital del vecino imperio nos remite la siguiente carta:

Paris, 7.

Ayer se celebró en las Tullerías la segunda sesión solemne del consejo de Estado presidido por el emperador, para elaborar el trabajo proyectado de reorganización del ejército. Después de haber quedado casi acordadas las bases en la sesión de anteayer, el proyecto ha sido desechado por completo y se ha permitido hoy a las secciones del consejo para que se confecione uno nuevo. De manera que con esta son ya tres ó cuatro los proyectos, que estando a punto de sí mismos, han fracasado antes de ser declarados gubernativamente viables.

Dijo en un principio, que el que ha sucedido en la reunión de ayer, era del mariscal Niel, ministro de la Guerra; pero según informes más recientes, parece que no, y que el nuevo ministro piensa elaborar uno, todo de su cosecha, para presentarlo después en las Tullerías.

Ya principia a hablarse en los círculos políticos del discurso de la Corona y oy me aseguran que en él se pondrá un párrafo sumamente lisonjero para la mayoría de las Cámaras, mayoría que se halla en tanto lastimada con las últimas evoluciones políticas.

El emperador Maximiliano ha condecorado con el gran cordón de la orden de Guadalupe, al general Castelnau, quien,

según el último despacho, se halla completamente restablecido de su enfermedad. Aquí hay quien se burla de esa distinción, porque no falta quien supone que el imperio mexicano toca a su término. La verdad es que en medio de las contradicciones noticias que llegan cada correo, sería imposible pronosticar nada acerca del porvenir de aquel país.

nión, y si tuviera al pie un nombre conocido, lo tomaba desde luego por la quinta parte de tu deuda.

—De veras?

—De veras. ¿Conoces su autor?

—Mucho... y tú también.

—Yo?

—Sí, es uno de tus amigos.

—Dile que se dé a conocer al punto; que venga a hablarme; a mí me gusta proteger a los artistas, y ó mucho me engaño ó ese cuadro es el primer eslabón de una cadena gloriosa.

—Querido Isaac, murmuró Enrique comovido, algún día te recordaré quiénes eran las palabras que por el momento me comían de alegría; el autor de ese cuadro soy yo.

—Sí, mi padre no quería ipobre padre! no quería que fuese artista y el arte quizá a ofrecerme un porvenir... Pero terminemos antes el pasado: ¿podré pagar mis deudas?

—Hasta el último céntimo.

—De veras? —Sí, mi madre no quería ipobre madre!

—De veras. Pero en el caso en que te encuentras yo trataré de obtener de mis acreedores una rebaja razonable: un quince ó veinte por ciento...

—Oh! no, mi honor está interesado, y hago en pagar hasta el último real cuestión de honor.

—Eso te honra; y desde luego me ofrezco a ayudarte aunque no gane en este asunto ni un miserable billete de mil francos: pero necesitamos encontrar inmediatamente quien compre todo esto; una persona que estuviera en tus antiguas condiciones.

—¿Se puede entrar? exclamó desde la puerta la voz de Isidoro.

—Hé aquí precisamente lo que necesitamos, dijo Isaac en voz baja al verlo.

—Oh! no, a ese no; te lo prohíbo.

Isidoro adelantaba haciendo girar con indolencia el sombrero entre sus manos.

—Adios, primo, murmuró.

Y fijándose en el otro joven:

—Callejón es el Sr. Isaac. ¡qué dichosa coincidencia! celebro que esté presente para la proposición que te voy a hacer.

—Proposición?

—Si tal; me ha ocurrido que en las actuales circunstancias no tendrías gran interés en conservar todo esto que constituye el lujo fastuoso de un joven de moda, y que quizás te convendría una venta, un trasiego.

—Yo...

—Admirablemente pensado, Sr. Isaac; interrumpió Isaac; ¡de eso mismo estábamos tratando!

—Mi padre me ha dicho, continuó Isidoro, que desde hoy puedo disponer de todo el dinero que necesite, y montarme como un joven de la más alta alcurnia; en una palabra, para montarme bajo el pie que lo estabas tú; y yo que varias veces he enviado tu tilbury, tus caballos y este misterioso nido de placer, me dije: si Enrique quiere venderlo yo se lo compro.

Imposible es describir el insolente orgullo que animaba la pupila del hijo de Guillermo al murmurar sus labios estas frases.

Isaac, el hombre de negocios, no tuvo el menor escrúpulo en aprovechar tan ventajosa ocasión.

—Está bien, está bien! Vuestro es la piel del león por cuarenta...

—Por veinte mil francos! repuso vivamente Enrique; ¡ni un céntimo más!

Es precisamente lo que debo; hé aquí la lista de mis acreedores; júrame que quedarán pagados mañana mismo y te abandono todo esto como a único propietario.

—Trato hecho! Pero dispondré de todo, ¿no es verdad?

—Menos de este cuadro que he prometido a Isaac; por gastos de corretaje; pero que dejará aun unos días en mi poder, porque quiero sacar de él una copia.

Seis meses hace que tengo olvidados mis pinceles; ¡es preciso que despierte!, es preciso que busque en mí mismo al artista!

Buena suerte, murmuró Isaac, y cuenta conmigo siempre como con un amigo verdadero.

Isidoro no había notado este último detalle; contento de haber conseguido tan fácilmente su objeto, le embriagaba el júbilo...

El hijo de Guillermo había enviado tantas veces cuanto allí veía, que, como su padre, al tomar posesión de la casa de su hermano, recorría toda la casa, palpaba todos los muebles y exclamaba con trasporte:

—¡Todo esto es mío! ¡mío!

Detúvose de repente como desvanecido ante una maravillosa aparición. En el dintel de la puerta acababa de presentarse una mujer.

—Habéis admirado la Yoconda? pues bien, aquella magnífica cabellera rubia como las espigas que dora el sol; aque-

Sigue siendo aquí la cuestión del día el proyecto sobre imprentas, del que ya se ha dicho a Vds. que nada se sabrá oficialmente hasta la apertura de las Címaras, lo mismo que del proyecto sobre marcas, lo mismo que del proyecto sobre derechos de reunión. Hoy se dice que los vientos son más liberales, y que se piensa en ciertas restricciones. Ya se han pensado que en Francia el número de imprentas es fijo, y que se necesitan muchos requisitos y grandes garantías para establecerlas. Pues bien, si se facilita la publicación de periódicos, como cada uno de ellos tendrá su imprenta, resulta que se facilita de una manera ilimitada el establecimiento de nuevas imprentas. Así es que no queriendo abrir la mano en este sentido, y teniendo en cuenta las quejas de los impresores existentes, que ejercen una especie de monopolio, parece ser que se pondrán algunas cortapisas en el proyecto de la prensa para dificultar el establecimiento de imprentas nuevas, aun cuando se faciliten los medios para fundar nuevos periódicos; pues esta parece ser la idea que domina en la comisión encargada de la elaboración del proyecto.

El abogado D. Ricardo Gómez Acevedo, ha sido nombrado auxiliar de la fiscalía del supremo tribunal de Justicia.

D. Julian Gutierrez del Olmo, juez de primera instancia de Ciudad-Real, ha sido trasladado a San Sebastián con igual destino.

Ha sido declarado cesante el conde del Pinar, fiscal de imprenta de Cádiz, y le reemplaza el Sr. Cassá qui desempeña igual cargo en Almería, según un periódico de aquella capital.

El *Peninsular*, periódico de Cádiz, ha sido absuelto por uno de los jueces gados de aquella capital de la causa que se le sigue por un artículo titulado *Las Delaciones*.

Ya se ha firmado la real orden para sacar a subasta las obras del puerto de Cartagena.

Ha sido declarado cesante el oficial segundo del gobierno de Cádiz Sr. Campos, y nombrado en su reemplazo don Juan Cañizares.

Ha llegado a Bayona el conde de Balmaseda.

La Crónica de Nueva-York confirma la noticia de que en virtud de un convenio entre el gobierno de los Estados Unidos y la república de Santo Domingo, aquél ha adquirido la península de Samaná para fundar en ella una estación naval.

La Cámara popular italiana ha suspendido sus sesiones hasta que las comisiones den dictamen sobre los importantes proyectos de ley que el gobierno ha presentado.

Otra singularísima competencia de andar marítimo acaba de verificarse entre dos clippers americanos, el *Luis Walsh* y el *Charlotte White*. Ambos se hicieron a la vela del puerto del Callao el 26 de setiembre en el mismo día y a la misma hora. Juntos doblaron el cabo de Hornos navegando de conserva por espacio de 54 días. Separaronse a 20 grados latitud y 24 longitud, cruzando la línea a los 65 días de navegación. Volvieron a avistarse el 30 de diciembre, pero por la noche del mismo día se apartaron de nuevo. El 9 de enero ambos buques entraron en la bahía de Gibraltar, precediendo de 23 minutos en el fondeadero el *Luis Walsh* a su competidor, después de una navegación de 104 días.

Escriben de París que la guardia nacional que se forme con motivo de la reorganización del ejército, se compondrá solo de los hombres válidos para la guerra, y se calcula que constará de 600,000 guardias.

Los periódicos de Salamanca dan cuenta de haberse incendiado una cantidad de pólvora en la casa de un vecino de la calle de Patilleras de aquella capital, dando por resultado la muerte de tres niños y dos mujeres, hiriéndose otras cuatro personas, que fueron sacadas de los escombros, dos casas completamente arruinadas, la rotura de las perchas del telégrafo y daños considerables en las propiedades contiguas.

A mediados del mes próximo empezarán en el teatro Principal de Cádiz las representaciones de la compañía dramática italiana que dirigen el Sr. Rossi y la Sra. Santoni.

La empresa del teatro de San Fernando de Sevilla parece que ha contratado, además de la Sra. Borghi, al Sr. Mongini, y que hace esfuerzos para conseguir la contrata de la Sra. Lagrange.

La primera corrida de novillos que debía verificarse el domingo en la plaza de toros de Palma de Mallorca no podrá tener lugar a causa de haberse escapado los bichos en la misma dehesa, fuera ya de la ganadería, habiendo herido uno de ellos a un guardia civil de a pie, muriendo la yegua de otra persona y herido la caballería de otro guardia civil montado. A otro de los toros que se escaparon tuvieron que matarle a tiros.

Según el *Triunfo granadino*, en el pueblo de Dilar, inmediato a aquella ciudad, se ha hundido la casa-ayuntamiento y escuela, sin que por fortuna ocasione desgracias personales.

Según escriben de Cambrils, el domingo último celebróse en dicha villa el regreso de cinco marineros hijos de la misma que la representaron en la pena-

sísima y gloriosa campaña del Pacífico, en la cual les cupo la peor parte, toda vez que sirvieron primero en la fragata *Triunfo*, incendiada, de la cual pasaron a la *Resolución*, cuyo buque, como es sabido, se vio en inminente riesgo. El ayuntamiento los condecoró con una medalla de plata en testimonio de su reconocimiento y afectuosa gratitud, y sus paisanos los obsequiaron con un baile.

Sirva de gobierno a los que compran los llamados baules de fósforos, si no quieren pagar doble de lo que valen, dice *La Esperanza*, que muchos de ellos, aunque parecen estar llenos de cerillas con exceso, suelen tener una mitad o menos de la que corresponde a su volumen, pues el cartón inferior, que debiera estar plano, forma una concavidad que se eleva por el centro y disminuye extraordinariamente el hueco de la cajetilla.

Las últimas noticias del Brasil dicen que el presidente de la república Argentina, Mitre, continuaba en Tuguli. Proyectaba una expedición a través del Gran Chaco, pero nada se había decidido todavía sobre ella. El general Osorio estaba reclutando gente en el Brasil.

Dicen de Nueva-York que la legislatura de Massachusetts ha dado su adhesión a una medida que tienda a depurar al presidente Johnson, y otros Estados están dispuestos a seguir este ejemplo. Se creé que el Senado se negaría a confirmar el nombramiento del general Dix y del senador Cowan para representantes de los Estados Unidos en Francia y Austria.

La *Gaceta de Colonia* publica un artículo quejándose del espíritu de hostilidad que reina en Holanda contra Prusia, y aconseja al gobierno holandés que trate lo más pronto posible con la Confederación de Alemania del Norte, con objeto de desligar al Ducado de Limburgo de los lazos que le unen con Alemania, reclamando en cambio toda la ribera del Mosela para Prusia.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Ciudad-Real D. José María de Todo, que desempeña igual cargo en Alcalá; a este punto ha sido trasladado el de Mancha-Real D. José Alcolea y Villasante; a Mancha-Real ha sido trasladado D. Miguel Esteban Merino, que estaba en Brihuega; para este último punto ha sido nombrado D. Ignacio Bartolomé, que estaba en Vitigudino; a este pueblo ha pasado D. Francisco Hernández de la Gándara, que desempeña igual cargo en Tordesillas; a este juzgado ha sido trasladado D. Francisco Arias Carvajal, que estaba en Fuentelara, y para este punto ha sido nombrado D. Menéndez Valledor.

La fragata *Zaragoza*, que se botó al agua el jueves desde el arsenal de Cartagena, recibió el nombre de *Nuestra Señora del Pilar*, al ser bautizada por el teniente vicario castrense de aquel departamento. Este hermoso barco, el más grande que se ha construido hasta ahora en Cartagena, mide 303 pies y 7 pulgadas de eslora, 53 pies y 4 pulgadas de manga, y 28 pies y 2 pulgadas de puntal. Montará una máquina de la fuerza de 800 caballos y 21 piezas de artillería, cuatro de ellas sistema Armstrong, y las restantes de diferentes gruesos calibres. El dique flotante tiene preparados los píquideros para recibirla y en él se le blindará, a cuya operación se dará principio inmediatamente. La quilla de esta fragata se puso el 4 de octubre de 1861.

Según el *Boletín Oficial Eclesiástico* de Barcelona, el señor obispo de aquella diócesis ha remitido al nuncio de Su Santidad, en estos reinos la cantidad de 108,000 rs., producto del dínero de San Pedro y donativos recaudados en la secretaría de cámara de dicho obispado desde la última escitación de S.E.I., con destino al alivio de las necesidades del Santo Padre; habiendo puesto igualmente a disposición de Su Santidad un número considerable de títulos y cupones del empréstito pontificio, que han cedido gratuitamente sus poseedores en favor de la Santa Sede. Al acusar el recibo de dichos donativos el señor nuncio se manifestó afectuosamente complacido por el resultado de la colecta de aquella diócesis, que es una de las que más se han distinguido por su desprendimiento en favor del Santo Padre.

Ha sido aprobado por la censura para ser representado en el teatro de Romea de Barcelona, un drama titulado *La pura del alma*, debido a la pluma de un escritor hijo de aquella capital.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Nueva-York, 7.
La comisión de reconstitución ha presentado al Congreso un proyecto de ley que tiende a dividir los Estados del Sur en cinco circunscripciones militares, gobernadas militarmente.

El drama *Juan el correo* que se está poniendo en escena en el teatro del Circo, está arreglado por el Sr. Rovira, del drama inglés del Sr. Mathews, titulado *D'Arrahna poque*.

La sala segunda de justicia de la audiencia de esta corte, pronunció en el día de anteayer, con la solemnidad de costumbre, la sentencia en grado de vista, recaída en la célebre y riñosa causa conocida por la del Rastro; condenando al procesado Luciano Iniesta y García (a) Rojillo, a sufrir la pena de muerte en garrote, entendiéndose aplicada separadamente esta pena por cada uno de los dos homicidios que cometió, y a 500 escudos de indemnización a las respectivas viudas; a cinco años y cinco meses de presidio menor por cada uno de los tres delitos de lesiones graves; a seis meses de arresto por otro delito de lesión menor grave; a cinco meses también de arresto por cada uno de otros tres delitos de lesiones mas leves, y a las accesorias correspondientes. Ayer tarde le ha sido notificada la sentencia al procesado.

El gobierno de la república de Honduras acaba de celebrar varios tratados

de la mayor importancia con la Santa Sede. Apenas terminadas las negociaciones, su Santidad se dignó dirigir al teniente general D. José Martí Medina, presidente de la república, una elocuente y afectuosa carta concediendo e n aquél motivo el título de grandeza, y concedérselle el propio tiempo con la gran Cruz de San Gregorio el Magno. El presidente de la república, en prueba de agradecimiento, ha remitido al cardenal Antonelli, monseñor Franchi y monseñor Berardi tres graciosos estuches conteniendo otros tantos anillos adornados con magníficos zafiros y brillantes, joyas de gran valor y mérito.

El general Zapatero, inspector de caballeros, se encuentra muy establecido de sus aficiones, habiendo podido ya dedicar al despacho de los asuntos de la inspección.

El día probablemente saldrán del local de la exposición los cuadros que van a exhibirse a la de París.

La reunión semanal del conocido ocultista Sr. Delgado Jugo, estuvo anoche tan animada como todas las anteriores. Tomaron parte en el concierto las señoritas de González, Huet, Miranda y Albañez, los Sres. Algarra, Forns y Parera como cantantes, y los Sres. Pujol, Zabalza y Casella. Leyeron poemas la señorita Sinués y los Sres. Marco, Palacio, Alyo, Madrazo y Bustillo. El buffet fue espléndido y delicado. El concierto duró hasta cerca de las cuatro de la madrugada.

Ya han tomado posesión de sus respectivos destinos los directores de Hacienda cuyo nombramiento ha publicado hoy la *Gaceta*.

Hoy por la noche habrá un gran baile de trajes, exclusivamente de niños, en casa de la señora marquesa de la Granja. Se hacen muchos preparativos para dar el mayor brillo a esta fiesta infantil.

El día 3 del corriente fué asesinado en San Juan de la Nava, pueblo de la provincia de Avila, un joven llamado Victor Cenón Sanchez por su vecino Lorenzo Hernandez y Hernandez. El juzgado de Cebreros instruye la correspondiente causa, y el presunto agresor se halla en la cárcel de aquel partido. Esta desgracia parece que ocurrió a la puerta de una taberna donde habían estado bebiendo Victor y Lorenzo, y donde empezaron a reñir por si habían o no de bailar aquella noche varios mozos del pueblo con algunas jóvenes que asistían a una función que se celebraba en casa de uno de los vecinos.

Anteayer dieron principio en el teatro de Noveadas los ensayos de la nueva comedia de magia del Sr. Lierna, titulada *La espada de Satán*. La empresa parece que ha obtenido el correspondiente permiso para dar principio a las funciones.

El Dr. D. José Eugenio Olavide, y no el Sr. Jugo y Olavide, como ayer se dijo equivocadamente, es el que ha solicitado permiso para abrir una clínica de enfermedades de la piel.

El rey de Prusia ha dado su consentimiento al matrimonio de la princesa de Hohenzollern con el conde de Flandes. La ceremonia se verificará el jueves próximo.

El resultado de las elecciones para el nuevo Parlamento alemán es favorable a la Prusia y a la consolidación de la confederación del Norte.

El rey de Prusia ha renovado casi todas las autoridades de Hannover.

En Florencia no se duda que la Cámara rechace el proyecto concerniente al arreglo con el Sr. Langrand-Dumont, en cuyo caso se creé que el ministerio presentaría la dimisión y la Cámara sería disuelta.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 9.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 francés 69-60 (baja 10 céntimos.)

4 1/2 francés 99-12 1/2 (alza 12 céntimos.)

Consolidados ingleses 91 1/8 a 114 (alza 1 1/4.)

Son esperados en Madrid los señores duque de la Torre y Mantilla, según dice *El Pabellón Nacional*.

Los Sres. Salas y Gatzambide, que hasta ahora habían estado unidos en la explotación del teatro de Jovellanos, se han separado amigablemente y por mutua conveniencia de la sociedad que tienen formada.

En su consecuencia, desde el mes de marzo próximo hasta fin de la temporada cómica de 1866 a 1867, ha quedado el Sr. Gatzambide como único empresario del teatro de la Zarzuela o Jovellanos.

El Sr. Gatzambide está en tratos para la formación de una compañía de actores distinguídos, y cuenta con la cooperación de los autores dramáticos de más nota de nuestro país, que le han ofrecido obras de mucha importancia.

El gobernador de la república de Honduras acaba de celebrar varios tratados

después de haber visitado las de Menorca e Ibiza.

Los diarios de Valencia dicen que el señor marqués de Cáceres, que ha llegado a Madrid en unión con los demás señores valencianos, viene a invitar a S. M. la reina por encargo de Valencia, a que sa de gira visitar aquella ciudad con motivo de las fiestas del centenario de la Virgen.

Lecturas en *La Epoca*:

«Nuestras correspondencias de Londres nos dicen que es tal la abundancia de metálico, que todavía se espera una nueva reducción en el tipo del descuento, que es hoy de 3 por 100. Las peticiones de empréstitos menudean en aquel mercado: se ha hecho el de Chile, se anuncia otro para Egipto, y Portugal ha levantado 30,000,000 de rs. mientras prepara una operación mayor.

Bueno es que las naciones que hayan de necesitar del crédito se fijen en estos datos.

Allí se extraña que las subastas de papel de la deuda hechas en Madrid, así como el resultado de las adjudicaciones de bienes nacionales, no se hagan públicas en el extranjero por medio de anuncios.»

Hoy se abrirá de nuevo al culto público, después de restaurada, la real iglesia de San Isidro. Las obras que se han ejecutado en ella son de mucha importancia, pues además del blanqueo general, y de ejecutar en los altares los reparos y composturas que exigía su estado de deterioro, se ha puesto en los de piedra en todo el pavimento, y se han hecho también mejoras de consideración en los órganos y demás objetos destinados al servicio de aquel espaciooso templo, que por todas sus circunstancias es uno de los mejores de Madrid.

La enfermedad que padece el M. R. arzobispo de Burgos, no decrece desgraciadamente, y el ilustre enfermo continúa en la misma gravedad.

Anoche se recibió en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Atenas, 4.

Emisarios secretos han salido para Bucharest, la Servia y el Montenegro.

Se hace abiertamente la propaganda para revolucionar las provincias turcas limítrofes de Grecia.

El señor obispo de Huesca se halla gravemente enfermo, según dice un periódico de esta corte.

Seis kilogramos de harina de trigo dan 88 kilogramos de harina cernida. La harina de trigo absorbe el 87 por 100 de agua en el amasamiento; de esta se evapora en la cocción el 22 por 100; luego 100 kilogramos de harina producen aproximadamente 135 kilogramos de pan. De esta base se puede partir para deducir, dado el precio de la harina, el precio que corresponderá a cada libra de pan.

El aceite de ligado de bacalao clarificado por el procedimiento Chevier (calle Faubourg-Montmartre, 21, Paris), conserva todas las cualidades y propiedades reconocidas a este precioso y poderoso agente terapéutico: olor y sabor agradables; digestión fácil.

Uno de los cuadros que llaman la atención en la exposición de Bellas artes es el tribunal de las aguas, pintado por el artista valenciano Sr. Ferrandiz. De este cuadro posee el emperador Napoleon una copia comprada al autor.

En el lugar correspondiente insertamos el anuncio de la obra titulada *La esclavitud en Cuba*, la cual está llamando la atención, no solo por la oportunidad de su publicación, sino por el profundo conocimiento con que está escrita y la solución que propone de tan importante asunto.

Hemos tenido ocasión de ver los dos trajes de majó hechos por José Rodríguez, conocido por el Gallego, maestro sastre de los toreros, destinados para la Exma. señora duquesa de Sesa y su esposo, siendo sin duda alguna ambos trajes una obra de sumo gusto, perfectamente acabada y de un valor considerable.

Las notables mejoras que se están llevando a cabo en Villatovas, pueblo de la provincia de Toledo, merced al celo del nuevo alcalde, D. Franco Serrano, van a convertir aquel pueblo en uno de los mejores de la provincia. Se han hecho plantaciones de arbolado en todas las alamedas; se han arreglado las calles y paseos limítrofes y se está formando un bonito jardín a la entrada de la notable ermita de Jesús.

Se ha publicado el cuaderno 8.º de la importante obra que con el título de *Diccionario doméstico* está publicando el señor D. Balb

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 10.—Santa Escalística, virgen, y San Guillermo, duque de Aquitania.

CULTOS.—Se gana al Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas benedictinas de San Plácido, donde se celebrará a Santa Escalística con misa mayor y sermon, que predicarán un distinguido orador, y por la tarde completas y reserva.—En la iglesia de San Isidro se celebrará una solemne función al Todopoderoso en acción de gracias por el término de las obras de la misma. A las nueve y media se cantará prima y tercia, a las diez será la misa solemne, que celebra a de pontifical el Exmo. Ilmo. señor nuncio de Su Santidad, y sermon que predicará D. Benito Sáenz y Forés; terminando la misa se cantará solemnemente el Te Deum.—En las parroquias y Capilla Real habrá misa cantada, y por la tarde ejercicios en Italianos, San Ignacio y en el oratorio del Olivar predicará D. Félix López Solano.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Loretto en su iglesia, la del Sagrario en San Ginés, ó la de la Vida en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 10.—Parada: 3.ª artillería á pie. Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel del 3.º a pie. D. Gregorio Michon.—Jefe de dia: Señor teniente coronel del regimiento de Burgos, D. Pedro Hernández Sanchez.—Visita de hospital: Coraceros del Príncipe, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Sesto montado, tercer capitán.—El general gobernador, Pavía.

IMPORTANTISIMO.—El gabinete del callista Taverner se ha trasladado á la calle de la Montería, número 19, entresuelo donde continuará curando los caídos y demás dolencias de los pies, las berrugaz y los sabanones. Facilita también los remedios al que quiera usarlos por si mismo.

Recibe de once á cuatro todos los días.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 2,449 fanegas de trigo á 5'626 escudos la fanega, y la cobada de 2'100 á 2'360.

MERCADO.—MADRID 8 DE FEBRERO.

ARTICULOS.	Por mayor.	Por menor.
Carne: vaca	4,750 á 5	0,21240 á 260
Carnero	—	0,21240 á 281
Cordero	—	—
Ternera	9 á 9	0,500 á 600
Toci, anejo	6,600 á 7	0,300 á 343
Id. fresco	—	0,23640 á 260
Lomo	—	0,45040 á 500
Jamon	12,40040 á 13,400	0,600 á 700
Aceite	7,20040 á 7,400	0,23640 á 281
Vino	4 á 5	0,4000 á 110
Pan, 2 lib.	—	0,11840 á 180
Garbanzos	5,40040 á 6,300	0,21240 á 301
Judías	2,20040 á 3	0,11840 á 112
Arroz	2,30040 á 3,800	0,11840 á 160
Carbon	0,60040 á 700	—
Jabón	3,40040 á 6,400	0,23640 á 260
Patatas	0,40040 á 4,450	0,01840 á 0,030

Un entrado por las puertas de esta capital: 10,243 arrobas de trigo, 1,965 arrobas de harina de idem, 3,006 arrobas de carbon, 104 vacas que componen 45,151 libras de peso, 481 carneros que hacen 9,832 libras de peso, y 373 cerdos degollados que hacen 82,060 libras de peso.

ARTICULOS.	Escudos.	Fanegas
Trigo de Castilla	5,700 á 6,300	100
De la Mancha	3,100 á 5,800	251
De la Sagra	5,250 á 6,100	639
De la Campiña	5,325 á 6,125	363
Harina de primera	—	—
Idem de segunda	—	53
Idem de tercera	—	—
Cebada	2,100 á 2,500	792
Paja de trigo	0,250 á 0,325	2,892
Idem de cebada	0,390 á 0,400	1,122
Idem de algarroba	0,200 á 0,250	168

MERCADOS NACIONALES.

Poplaciones.	Trigo.	Cebada.	Maiz.
Arévalo 5	46 á 51	24 á 25	—
Palencia 6	49 á 51	26 á 28	—
Sevilla 7	60 á 62	34	35
Córdoba 7	51 á 55	49 á 51	—
Cartagena 6	60 á 62	24 á 25	—
Málaga 6	66 á 68	32 á 34	46 á 47
Valladolid 8	30	23	—
Murcia 7	57 á 66	24 á 25	33 á 40
Carmona 3	48 á 54	31	33 á 39
Jerez 6	57 á 62	34 á 36	42 á 44
Granada 6	47 á 53	33 á 36	36 á 40
Lucena 4	48 á 54	30 á 31	—
Almería 4	50 á 54	26 á 27	27 á 28
Rioseco 4	50	23 á 24	—

MERCADOS ESTRANJEROS.

Paris, 5.—Las noticias recibidas hoy son de la misma naturaleza que las de los mercados del sábado. Los precios toman consistencia ó tienden á subir. Los compradores empiezan á mostrarse menos reservados y los vendedores más difiles.

Contrario á lo que se había creido, el mercado de Londres fué malo el 4; casi todos los artículos bajaron y no subieron como anuncia el despacho telegráfico recibido.

Las cartas recibidas de Dantzig y de Stettin confirman la debilidad que se había iniciado, consecuencia inevitable de la baja rápida que se había producido en esta. La reacción de los precios que ha sobrevenido en Paris sobre la harina y en seguida en los departamentos sobre el trigo ha tenido por resultado natural, detener las compras de nuestro comercio de importación, tanto mas cuanto los trigos del Báltico estaban comprados á condiciónes que la ponían en igualdad de precios que los pagados en Francia.

Amsterdam, 4.

Nuestro mercado de granos ha estado muy flojo la semana última.

La demanda ni ha sido fuerte ni constante para sostener el alza última; pero las necesidades no dejan de ser menores, y es posible que la baja actual produzca mas tarde una reacción en alta.

Las transacciones en trigos han sido muy difíciles. El centeno ha bajado, aunque los negocios han sido bastante continuados después de restablecida la navegación.

Burdeos, 7.

En esta plaza las transacciones han si-

do casi nulas á consecuencia de la gran bajada que ha tenido lugar en el mercado de Paris y á causa de los arribos bastante importantes que han tenido lugar en los principales puertos de Francia.

Las ventas de la semana han sido de poco importancia. Se componen de 2 á 3,000 hectómetros de trigo español y de 1,500 á 2,000 de trigo de Garona de Dordogne y del país.

El comercio se abstiene de hacer nuevos negocios por el movimiento retrogrado que ha tenido lugar en los precios de las harineras de la capital que de 85 francos han descendido á 75 y esto en el transcurso de pocos días.

Hoy parece que la situación quiere mejorar; los compradores comienzan á presentarse en esta plaza; sin embargo no hay mejora sensible que hacer constar en los precios que quedan cotizados como sigue:

Trigo blanco español de 28'50 á 29 francos. Id. rojo de 27 á 28, así como nuestros trigos de Garona y del país, todo por 80 kilogramos.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 9.

EFFECTOS.	Último	precio	Movimto.
Anter.	Hoy	Alza	Baja
Bons. cont.	33'35	33'35	— c.
Id. fin de mes	33'30	33'40	10
Id. fin próximo	00'00	00'00	—
3 dif. alcant.	31'00	31'00	—
Id. fin de mes	00'00	00'00	—
Amort. de 1.	00'00	00'00	—
Id. de 2.	14'50	14'50	—
Personal	16'90	17'00	10
Billetes hip.	89'70	89'60	— 10
Carret. y soc.	—	—	—
Abri. 4,000	79'00	79'00	—
De 2,000	87'50	87'50	—
Junio, 2,000	85'23	83'23	—
Agosto, 2,000	73'00	73'00	—
Marzo, 2,000	00'00	00'00	—
Julio, 2,000	00'00	00'00	—
Obras públicas	00'00	00'00	—
Can. Isabel II	par. d	par. d	—
Obligs. ferro.	37'90	37'90	—
Id. nuev. 2,000	00'00	00'00	—
Id. id. 20,000	57'83	57'83	—
Banco Español	120'00	120'00	—

CAMBIOS.—Londres, 9 d. fecha. 49-31

Paris, 8 días vista 5-11

ESPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—Funcion 102 de abono.—Segundo turno y par.—A las 8.—Fausto.

ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Funcion 27 de tarde.—Tercer turno.—Los pavos reales.—Al año de estar casado.

A las 8 1/2.—Funcion 116 de abono.—Segundo turno.—Volar sin alas.

CIRCO.—A las 4 1/2.—La sombra de tormenta.

A las 8 1/2.—Funcion 18 de abono.—Tercer turno de trae.—Juan el Corro.

BUPOS MADRILEÑOS (Variedades).—Funcion. impar.—Primer turno.—A las 4 1/2.—La isla de las monas.—Franelas due.

A las 8 1/2.—Funcion impar.—Primer turno.—Hacer el oso.—La trompa de Eustaquio.—Soy mi hijo.

QUEVEDO.—A las 4.—D. Francisco de Quevedo.—A las 8 1/2.—Guzman el Bueno.

CANDIDATO.—A las 8 1/2.—Amor de madre.—Las gracias de Gedeon.

A las 7 1/2.—Las hijas de Elena.—Pepita.—La casa de campo.—A un cobardo olivo mayor.—Las gracias de Gedeon.

CIRCO DE PAUL.—La simpática celebra su reunión de baile á las 3 de tarde, y La Gisela baile de máscara, á las 8 1/2.

LA NUEVA INFANTIL.—(Carretas, 14)

A las 4.—Alfonso XI.—Lola la gitana.

Canciones por la niña Dolores Recio.

EL FOMENTO DE LAS ARTES.—Tudescos 33.—Baile de máscaras de 9 de la noche á 2 de la madrugada.

PLAZA DE TOROS.—En la tarde del domingo 10, se celebrará la 15 corrida de novillos, con cuatro toros de puntas, novillitos para los aficionados y fuegos artificiales para los aficionados y fuegos artificiales.

CIRCO DE GALLOS (de Santa Bárbara).—A las doce grandes peleas.

ANUNCIOS.

4 000 LIBRAS DE AVELLANA CALADA: 5 á 5 rs., almendras tostadas del día á 6 rs., 4,000 botas de piñones de Calahorra, á 4 rs. uno; legumbres manzanas de Astorga á 4 rs. docena; hay cajas de todos tamaños y se hace rebaja para los establecimientos. Olivo, 2, pasta de la Universidad.

EL PORVENIR DE LA AGRICULTURA ESPAÑOLA: deducido de las últimas observaciones químicas sobre las enfermedades de la vid, de los gusanos de seda, de las patatas y del trigo, con preceptos y consejos de agricultura práctica al alcance de todos los labradores, por D. R. T. Muñoz de Luna.

Un tomo en octavo á 4 rs. y en provincias 5.

TRESILLO: el mejor juego de naipes, sus reglas, explicaciones, lecciones prácticas y leyes penales,